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انية جȳبة الث  ُ:الت 
ابڄ  Քالجسږ الس ٚ ا في سائل  ሺ�ሻقام اأستاٗ بغم Քكليሺ�ሻ  Քٚ ػٙ ال كما قام  ،ۼ ૟بيعغ ǻلګ القيمغ فأشا

هٙ  ٚ فبلغ حجما قٖ اٍٜ في كأٝ بيش Ւائل ام Քباستفجاٵ كميغ الس૙, ૞ �   مثلما تڤضحڢ
اٚبا ل٘لڊ (.03الɽثيقة )   !!فأبٖڥ التامي٘ استغ

بٚيعغ ثږՔ سږՔ القڤع  (1 ػٙ ǻليها ال غ التܣ كانـ سببا في تناقص القيمغ التܣ أشا Քاميكانيكي
ح كيفيغ تأثيفهاب Քڣض 

غ علګ الجسږ  (2 Քلها بٖق Քع ثږَ مث Քع ه٘ه القڤ Քٖ   بሺ�ሻاحسظ ش

غ  (3 Քائل  ��أڣجٖ الكتلغ الحجمي Քللسሺ�ሻ  ف عليڢ من بيڗՔٚ بٚغ ثږَ تع ج Քامستعمل في الت
الي:  السَڤائل امقتفحغ في Քالجٖڣڋ الت 

ُ

اني ُنقاط( 08: )الجزء الث 
ة ة اإȮماجي  ُ:الɽضعي 

اٚكږ        ڄ اماǴ نتٌ عن ت Քاٚدها ضعفا في تٖف بٚائي للماǴ، احٴ أف يٚږ امܦخن الكه عنٖ استعماڋ عائلغ ك
ڣاسظ الكلسيغ  Քٚ ن  ،૜ࡻ�ࢇ�ال Քبٚائيغ عنٖ مامسغ الهيكل امعٖني للمܦخ باإضافغ ǻلګ الشعڤٙ بصٖمغ كه

  بغيغ تشغيلڢب
اكا        Քيٚږ سب ٚ ك باڅ من أجل تصليح ه٘ه العيڤب أحض Քن قام الس Քلګ امنقڋ، ڣبعٖ القيام بمعاينغ امܦخǻ

اٚبط بٚائي الثنائي ǻلګ ثاثي ام ٘ الكه عٚ بتغييف امأخ ٙ ، ڣاستبٖڋ امنصه يٚږ بإحضا ٚ ك تلفغ، ثږَ أم Ւها غيف م Քغٙږ أن
 ب(04)الɽثيقة ڣٍٙ املح 

ساعٖ في معالجغ  (1 Ւڣٍٚ املح أڗ ي ٙ كيڀ يمكن ل Քٚ ب
ڄ اماǴ من  Քمضعڀ تٖف Քن، مٖع Քجابتڊ  اامܦخǻ

غب  Քبمعادلغ كيميائي 

 

ب (2 Քبٚائي اڅ بتغييف امأخ٘ الكه Քا قيام السب Քعلمي ٙ Քٚ  ب

 

ڢ يحمل  (3 Քعلما أن ، Քبٚائي ن الكه Քم مع امܦخǴهٙا كي تتا اڅ اختيا Քعٚ التܣ ينبغي علګ السب أٚيڊ، ماهي امنصه ب
التيڗ:    Քٖ ,ሺ૛ال ૛ �܅ − ૛૛૙ ܄ሻ؟  

-  ٙ Քٚ بب Քبٚائي ن الكه Քعٚ مناسبغ في امܦخ اعي من استخٖام منصه Քٖ  ال

عٜ ڣاأܧخاص  (4 ٖ اأمن لحمايغ اأجه اٚعيا فيڢ قڤاع يٚږ، م فٚغ استحمام منقڋ ك ا لغ Քبٚائي طا كه Քسٙږ مخط ا
، مجفڀ شعٚ، ڣمصباحيڗ  Քبٚائي فٚغ تحتڤڬ علګ مܦخن كه  ـأڗَ الغ ، ǻٗا علم Քبٚائي ٙ الكه يا Քالت ٙ من أخطا

بٚڤطيڗ علګ  Քٚٵبم  التف

ائل Քالس Ǵاما  Քٜ  الكحڤڋ  يـال
 ሺ��/�ሻ ͳ Ͳ,ͺ Ͳ,͹ͻ  ��الكتلغ الحجميغ
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ختبار التجȳيبيتصحيح النموȰجي للاال  

االجزء اأول: 
االتمȳين اأول:

I)  1) بٚغ  :ڣصڀ ما يحٖف بالتج

نٜڊ في ثمحلڤڋ ثملحيب -  تǶكل ثلجٜء ثمغمڤٙ من صفيحغ ثل

ثٚء ثللّڤڗ علګ  - سّٚظ طبقغ معٖنيغ حم نٜڊبت  ثلجٜء ثمغمڤٙ من صفيحغ ثل

ٛٙځ محلڤڋ كبڇيتاػ ثلنحاٝب - يٙجي للڤڗ ثأ  ثختفاء تٖ

 ثمعادلغ ثلكيميائيغ للتفاعل ثلحادف: (2

دٙيغ: -Ƿة ሺ�ሻ࢔ࢆئبالصيغغ ثلشا + +૛�࡯) ૝૛−)ሺ��ሻࡻࡿ + +૛࢔ࢆ) = ૝૛−)ሺ��ሻࡻࡿ + +   ሺ�ሻ�࡯
ثٚد ثمتفاعلغ فقط: -بة ሺ�ሻ࢔ࢆئباأف + ૛+ሺ��ሻ�࡯ ૛+ሺ��ሻ࢔ࢆ = +   ሺ�ሻ�࡯

II)  ئ( نم٘جغ ثلتفاعل ثلكيميائي ثلحاصل بمعادلغ:ت
دٙيغ: -Ƿة +ࢇࡺ૛ሺئبالصيغغ ثلشا + OH−ሻሺ��ሻ + +૛࢔ࢆ) +ࢇࡺ૝૛−)ሺ��ሻ= (૛ࡻࡿ + ૝૛−)ሺ��ሻࡻࡿ + + ሺ࢔ࢆ૛+ +  ૛OH−ሻሺ��ሻ 

ሺ��ሻࡴࡻࢇࡺ૛ئبالصيغغ ثإحصائيغ: -بة + ૝ሺ��ሻࡻࡿ࢔ࢆ ૝ሺ��ሻࡻࡿ૛ࢇࡺ = +  ሻ૛ሺ��ሻࡴࡻሺ࢔ࢆ

ئتسميغ ثلجسميڗ ثلناتجيڗ: (2
ئهڤ كبڇيتاػ ثلصڤديڤم ૝ࡻࡿ૛ࢇࡺثلجسږ ثأڣڋ: 

ثٚسظ ثأبي٬(:  نٜڊ ሻ૛ࡴࡻሺ࢔ࢆثلجسږ ثلثاني )ثل ڣٙكسيٖ ثل ئهڤ هيٖ
ئ

 
اا
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االتمȳين الثاني:
ا التجȳبة اأولى:

عٚ علګ  (1  :ሻࡿሺثلجسږ ثلقڤڥ ثمǺث

ض  -1 ⃗⃗ࡿ/ࢀ� :    ሻࡿሺثلجسږ Ƿڣ ثقل  ሻࡿሺجسږ للقڤع ج٘ب ثأٙ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ⃗⃗ࡼ = 

بٚيعغ -2 ٚ ناب٬ ثل ّٖ Ƿڣ تڤت ⃗⃗ࡿ/ࡰ�:  ሻࡿሺجسږ لل  ሻࡰሺ قڤّع ش ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ⃗⃗ࢀ =⃗ 

ٚ عليها ه٘ه ثلقڤڥ حتܢ نعتبڇ ثلجسږ  (2 ڣٚ٭ ثلتܣ يجظ Ƿڗ تتڤف نٛا ሻࡿሺثلش  :متڤث

ئ:   ⃗⃗ࢀ ڣ    ⃗⃗ࡼ للقڤتاڗ 
ئنفس ثلحامل Ƿڣ ثمنحګ: ثلشاقڤليب  -
ع Ƿڣ ثلقيمغ:  - ّٖ ࡼنفس ثلش = ࢀ = ૚૙ بࡺ 

= ૙⃗⃗محصلغ ثلشعاعاڗ معٖڣمغ : متعاكساڗ ڣعليڢ ثتجاهاڗ  - ئ ⃗⃗ࢀ + ⃗⃗ࡼ
سٚږ: (3  تمثيل ثلقڤڥ ثلسابقغ بسلږ ثل

   { ૚�࢓ → ૝ ࢓� �ࡺ → ૚૙ ڣ منڢ طڤڋ كل شعاع هڤ:    ࡺ � = ૚૙ × ૚૝ = ૛, ૞ �ئ࢓

 : ሻࡿሺكتلغ ثلجسږ  ࢓حساب  (4

ࡼ   = × ࢓ ئࢍ
࢓ڣمنڢ:   = ࢍࡼ = ૚૙૚૙ = ૚ ࢍࡷ 

بٚغ ثلثانيغ:  ئثلتج

خٙميٖٝ  (1 Ƿ ⃗⃗ࡿ/࢒�قڤّع دثفعغ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗= ��⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

ع علګ ثلجٜء ثمغمڤٙ من ث ሻ࢒ሺكيفيّغ تأثيڇها: ثلسائل  - ّٛ لٖفعڢ  ሻࡿሺ ثلصلظ لجسږيطبڄ فعل ميكانيكي تامس ܣ مڤ
ض لڢ(ب  شاقڤليا نحڤ ثأعلګ )عكس قڤع ج٘ب ثأٙ

خٙميٖٝ  (2 Ƿ ع دثفعغ ّٖ ځٚ بيڗ ثلثقليڗ ثلحقيقي ��ش ڬٚ  ࡼ: " ثلف �� "′ࡼڣ ثلظاه = ࡼ − ′ࡼ = ૚૙ − ૟ = ૝ ࡺ 

 ( ࢓�૚ثلتمثيل بشعاع: )طڤلڢ  -

ثٜح"  :ሻ࢒ሺللسائل  ࢒�ثلكتلغ ثلحجميغ  (3 عٙ "ثقل ثلسائل ثم �� من عبا = ࢒ࡼ = ࢒࢓ × ࢍ = ࢒� × ࢒ࢂ ×  ࢍ

࢒�ڣ منڢ:  = ࢍ×࢒ࢂ�� = ૝૙,૞×૚૙ = ૙, ئࡸ/ࢍࡷ �

يٛـب - بٚغ:  ئڣ عليڢ طبيعغ ثلسائل ثمستعمل في ثلتج
ا
ا
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ا
ئئ الجزء الثاني: 
ل:   الفوج اأو 

ڣٙجيڗ  (1 +ࡴሺڣٙح ثملح هڤ محلڤڋ حمض ܣ لكلڤٙ ثلهيٖ + C�−ሻሺ��ሻ  بٚڤناػ ثلكالسيڤم يتفاعل كيميائيا مع ملح ك بٚڤڗ  ૜ࡻ࡯ࢇ࡯ ٛ ثاني Ƿكسيٖ ثلك ثڗ مع ثنطاځ غا ڣ تشكّل محلڤڋ  2ࡻ࡯فيǺُدڬ ǻلګ تǶكل ثملح ثلصلظ ڣ حٖڣف فڤٙ
دٙيغ كالتالي:ࡻ૛ࡴڣ ثماء  ૛࢒࡯ࢇ࡯مائي لكلڤٙ ثلكالسيڤم  ૜ሺ�ሻࡻ࡯ࢇ࡯  ب ڣ ٗلڊ ڣفڄ ثمعادلغ ثلكيميائيغ بالصيغغ ثلشا + ૛ሺࡴ+ + C�−ሻሺ��ሻ = ሺࢇ࡯૛+ +  ૛C�−ሻሺ��ሻ + ሻࢍ૛ሺࡻ࡯ +  ሻ࢒ሺࡻ૛ࡴ

بٚائي قيام ثلسبّاڅ بتغييڇئ ٚ علمياتبڇي (2  :ثمأخ٘ ثلكه

ضٙ ܣ  - Ƿ بٚط ثٚف يحتڤڬ علګ م بٚائيغ عنٖ مامسغ ثلهيكل ࢀثمأخ٘ ثاثي ثأط ٚ ثلصّٖماػ ثلكه  يحمܣ ثإنساڗ من خط

ب ثمعٖني ّٚ بٚائي ثمتس ٙ ثلكه بٚائيغ من خاڋ ثمتصاص ثلتيا عٜ ثلكه ض لأجه  ࢎࡼنتيجغ تامس سلڊ ثلطڤٙ  نحڤ ثأٙ
 في ه٘ث ثلهيكلب

ٙ ثلتܣ (3 ع ثلتيا ّٖ هٙا يساڣڬ ش بٚائي هي تلڊ ثلتܣ معيا عٚ ثمناسبغ للمسخن ثلكه ࡼ يشتغل بها ه٘ث ثلجهاٛ: ثمنصه = × ࢁ  ࡵ

ࡵڣ منڢ:  = ࢁࡼ = ૛,૛×૚૙૙૙૛૛૙ = ૚૙ � 

ئّٚ - بٚائي:ٙ ب عٚ مناسبغ في ثمسخن ثلكه ثعي من ثستخٖثم منصه ّٖ  ثل

عٙب ث ّٖ ٙ في ثل ع ثلتيا ّٖ تٙفاع مفاجت لش عٙ Ƿڣ ث ث ّٖ ٙ ثل ٚ ثلتلڀ في حالغ ثستقصا ٛ من خط ئحمايغ ثلجها
بٚائي Ƿمنܣسٙږ  (4 فٚغ  مخطط كه يٚږ:لغ ئثستحمام منڈڋ ك


